

Szanowni Państwo,

Niniejszym przedstawiamy Państwu nasze roczne sprawozdanie finansowe za 2008 rok. Mając świadomość, że prezentowane w nim wyniki dalece odbiegają od oczekiwań naszych akcjonariuszy, pragnę zwrócić Państwa uwagę na kilka istotnych czynników mających determinujący wpływ na realizację celów, których osiągnięcie było naszym zamierzeniem w 2008 roku.

Nasze zamierzenia zaplanowane do realizacji w 2008 roku były uwarunkowane wieloma czynnikami, zarówno natury obiektywnej, związanej w przeważającej części z ogólną sytuacją makroekonomiczną i koniunkturą w branży oraz na poszczególnych rynkach, jak i pozostających w sferze działań wewnętrznych Spółki i sytuacji poszczególnych spółek Grupy Kapitałowej.

Oceniając uwarunkowania obiektywne, chcę zwrócić Państwa uwagę na bardzo dynamiczne zmieniającą się sytuację makroekonomiczną w ciągu 2008 roku. Sytuacja ta była diametralnie różna w poszczególnych kwartałach roku. Mieliśmy do czynienia z dramatycznym załamaniem się koniunktury, związanym z wystąpieniem zjawisk kryzysu finansowego, nieprzewidywalnymi zmianami w zakresie kursów walut i cen surowców, rozchwianiem stosowanych zasad polityk finansowania i zakupów na poszczególnych rynkach, na jakich Spółka sprzedawała swoje wyroby. Zjawiska te zachodziły bardzo dynamicznie w atmosferze dużej niepewności skutkującej wyjątkową ostrożnością w podejmowaniu jakichkolwiek działań biznesowych. Nie pozostało to bez istotnego wpływu na zdolności Spółki do generowania przychodów i możliwości uzyskiwania satysfakcjonującej rentowności na działalności Spółki.

Istotne znaczenie w tej sytuacji miały również czynniki wewnętrzne w Spółce. Realizacja programu alokacji produkcji wyrobów z mosiądzów do spółki zależnej, której oczekiwane efekty były szacowane w warunkach względnej stabilności, nie zostały w pełni osiągnięte. Również związany z tym zadaniem proces uwalniania środków ze zbywanych aktywów musiał zostać istotnie ograniczony. Jako istotne dla tego procesu, plany związane z przeniesieniem produkcji do innej lokalizacji, siłą rzeczy musiały ulec odłożeniu do czasu, aż zaistnieją warunki, zapewniające uzyskanie efektów uzasadniających tą decyzję. Skutkiem tego należało dokonać istotnych przeszacowań w zakresie posiadanych zasobów pod kątem ich przydatności ekonomicznej. Wyniki tych działań istotnie wpłynęły na ostateczny wynik finansowy Spółki.

Należy również podkreślić rolę Hutmen S.A. jako podmiotu dominującego w stosunku do HMN Szopienice S.A., którą po wyczerpaniu wszystkich możliwości zapewnienia efektywności jej działania, uzasadniającej jej dalszy byt ekonomiczny, postanowiono postawić w stan likwidacji. Wobec sprzeciwów do tej decyzji i działań podejmowanych przez drugiego istotnego akcjonariusza tej Spółki, braku zapewnienia bieżącego finansowania oraz regulowania zobowiązań ze zbywanego w procesie likwidacji majątku, ciężar wspierania finansowego w całości spoczął na Hutmen S.A., co nie pozostało bez wpływu na koszty finansowania i relacje z instytucjami finansującymi działalność Spółki.

Pragnę również podkreślić, że w roku 2008 konsekwentnie prowadziliśmy działania związane z optymalizacją kosztów działania Spółki. Nasze wieloletnie działania w tym zakresie nabrały nowego znaczenia w sytuacji kryzysu finansowego. Wiele rozwiązań, gdybyśmy ich nie przeprowadzili ewolucyjne, w dłuższym okresie czasu, teraz stałoby się dramatycznymi decyzjami. W obecnej chwili nie widzimy takich ryzyk, ale nie wykluczmy ich wystąpienia w czasie, gdy niekorzystna sytuacja makroekonomiczna będzie się utrzymywała w dłuższym okresie, lub nawet ulegnie pogorszeniu.

Zapewniam, że nie zabraknie nam woli i determinacji w podejmowaniu nawet tych najtrudniejszych decyzji tak, aby Spółka sprostała i tym wyzwaniom, zapewniając utrzymanie zdolności do skutecznego prowadzenia swojej działalności, dającej satysfakcję jej Akcjonariuszom.

Z poważaniem,

*Prezes Zarządu
HUTMEN S.A.*

Kazimierz Śmigieński